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Federazione Italiana Sport Equestri 

Comitato Regione Liguria 

 
 
                 Comitato regionale Liguria Verbale del Consiglio Direttivo nr 59   
 
Il giorno mercoledì 18 settembre 2024 alle ore 21.00 si è riunito il Consiglio 
Regionale della F.I.S.E. (Federazione Italiana Sport Equestri) Comitato Liguria  
 

Ordine del Giorno 
1) Comunicazioni del Presidente e Approvazione delibera per la Convocazione 

dell’Assemblea elettiva Regionale 
2) Approvazione Verbale n° 58 
3) Attività Sportiva - Verona Fieracavalli – Coppa Dressage e Endurance 
4) Formazione – Stages e UD 
5) Assemblea Nazionale e Regionale 
6) Varie ed eventuali  

Risultano presenti: la Presidente Amilda Traverso, la Vicepresidente Romina Mitrale 
e i Consiglieri Stefano Solari, Michela Lusenti, Greta Garancini, Marco Caroli, la 
rappresentante dei Tecnici Flavia Merengone. la rappresentante dei cavalieri 
proprietari Giovanna Passadore, il rappresentante dei cavalieri Luca Aicardi. Assenti 
per giustificato motivo Elisa Bertamini e Marco Massa. 
 

1) La Presidente saluta i Consiglieri e dice che questa convocazione riguarda 
principalmente le elezioni regionali e quanto bisogna fare per l’organizzazione 
e le tempistiche da rispettare. Roma ci ha inviato l’elenco di quanto serve tra 
cui una delibera da predisporre e approvare entro domani per poter proseguire 
con la pubblicazione sul sito Federale della Convocazione con la delibera 
relativa e ulteriore documentazione completa per non rischiare di sforare i 
tempi richiesti dal Regolamento specifico. Dopo avere preso visione di tutta la 
documentazione il Consiglio vota all’unanimità la Delibera nr 427. La 
Presidente chiede se Marco Caroli accetta di essere segretario della riunione. 
Caroli accetta e si prosegue. 

2) La Presidente chiede quindi conferma della ricezione della documentazione del 
CD 58 e se, al riguardo ci sono domande. Nessun intervento e si prosegue con 
la relativa approvazione che avviene per alzata di mano all’unanimità.  (Del nr 
428) 
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3) Si prosegue con il sottoporre all’attenzione del Consiglio l’attività sportiva che 
si andrà a svolgere. Iniziando dal Salto Ostacoli la prima cosa che la 
Presidente espone è la situazione dell’internazionale a cui si intendeva 
partecipare a fine mese in Francia. La partecipazione è seriamente 
compromessa in quanto il Comitato Organizzatore ha detto solo ora che 
attende per approvare le nostre iscrizioni che siano inseriti tutti coloro che 
partecipano alle due settimane consecutive da loro organizzate se pur non 
obbligatorie. Questo sta mettendo in seria difficoltà i genitori che non hanno 
ancora potuto prenotare gli alberghi ed organizzare il trasporto. Si è quindi 
stabilito, con il responsabile per l’attività giovanile cavalli, e dopo aver sentito 
tutti gli istruttori dei partecipanti, di ritirare le Iscrizioni dal Polo Club e 
iscrivere i ragazzi a Gorla nella medesima data di fine mese. Gli Istruttori 
hanno confermato la partecipazione di sette tra cavalieri e amazzoni e di nove 
cavalli. Le famiglie che hanno confermato la partecipazione avranno un 
contributo sul trasporto di € 880 per chi parteciperà con due cavalli e di € 440 
per gli altri. Il totale che va inserito in delibera, a parziale correzione della 
precedente delibera, è di € 3080 con la spesa per la trasferta di Angelo Bollino 
per € 650 circa. Si prosegue sempre con il salto, parlando di Verona e delle 
due trasferte: per il referente Bollino viene presentato un preventivo di circa € 
500,00 più tre giorni di albergo che verranno pagati con bonifico assieme a 
quello della Presidente per € 667,50 mentre la Referente pony Flavia 
Merengone prevede un totale di € 1.100,00. L’iscrizione della squadra pony 
costerà € 1060 mentre la squadra cavalli € 1325; i sottosella € 380,64 e per i 
Kep si prevedono circa € 1500,00. Proseguendo con la disciplina 
dell’Endurance sono state definite, se pur faticosamente, le tre squadre che 
parteciperanno al Trofeo delle Regioni che si svolgerà ai Pratoni del Vivaro 
(Roma). Ai ragazzi viene stabilito un rimborso sul trasporto di € 486 più le 
iscrizioni per € 1900 e le tute per il tempo libero e le premiazioni per € 888,16. 
Per quanto riguarda il Dressage c’è da pagare il Presidente di Giuria del 
Campionato signor Buzzi € 508,85 e considerato che la squadra non è ancora 
definita ma è già deciso che ce ne sarà una sola, si prevede una spesa per i Kep 
di circa € 1200 e, nel caso il costo fosse differente si provvederà ad una 
modifica nel consiglio successivo. Per i sottosella, conoscendo il numero dei 
partecipanti, si ha già il preventivo di € 341,60. (Del. 429)  

4) Formazione e Stages. Con il Tecnico Massobrio sono stati definiti due stages di 
due giornate per un totale di circa € 1000; con il Tecnico Rotatori per la 
promozione del Completo uno stage per € 700,00 circa; il secondo Stage di 
Zanella e Greggio già deliberato deve avere una piccola variazione in quanto il 
costo è stato di € 1528,56; per quanto riguarda le Unità didattica dovranno 
essere pagati la dottoressa Montorsi con un preventivo per l’UD 26 di € 
751,97, la Dottoressa Pesce per l’UD 2 € 122,4; inoltre, sempre per l’UD 2, 
c’è da pagare la commissione d’esame per cui si è fatta una valutazione sulla 
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base dei costi dell’anno passato; quindi Graziano Servida ha una spesa 
prevista di € 1200 circa, Sonia Marai di € 900,00 e Gilberto Sebastiani di €  
1090. Per il docente Angelo Bollino è prevista una spesa di € 3200 circa e 
deve ancora essergli liquidata la parte del contratto come Responsabile per 
l’attività sportiva giovanile dei cavalli di € 3000 comunque già deliberata ad 
inizio anno. Approvata all’unanimità. (Del 430) 

5)  La Presidente si sofferma a parlare della cifra stanziata per le elezioni 
nazionali di € 4500 che, essendo rimasta al di sotto di circa € 500 euro può 
venire ridefinita come di seguito riportato € 4000 per il nazionale mentre per il 
Regionale andranno € 366,00 circa per la Commissione verifica poteri più 
l’affitto di sala e buffet annesso di € 1471,00 e il rimborso alla dipendente 
Barzagli di euro 145 circa. L’assemblea decide all’unanimità per alzata di 
mano a che le cose si svolgano come da proposta (Del. 431) 

6) Nelle varie ed eventuali la Presidente prosegue proponendo l’acquisto di una 
stampante che servirà a sostituire quella vecchia con preventivo totale di € 
58,99. Verranno anticipate le fatture di Premia per i Crest del Festival degli 
Sport Equestri € 549 e, appena possibile una parte della fattura di Capurro per 
€ 3432 e quella di Bcafé per € 3033,60 mentre sono a carico del Comitato lo 
Speaker della giornata di domenica Massimiliano Menegon € 322 e la trasferta 
di Morena per il supporto nelle due giornate € 135. (Del 432) 

La Presidente ringrazia come sempre i Consiglieri per la pazienza e rinnova la sua 
richiesta di partecipazione all’evento del 26 e 27 ottobre da parte della dirigenza. 
Nel dubbio che non vi sia un altro Consiglio prima delle elezioni vuole ringraziare 
i Consiglieri uscenti a partire dalla Rappresentante dei Tecnici Flavia Merengone, 
e dei Consiglieri Marco Caroli ed Elisa Bertamini, per tutti la Presidente tiene a 
precisare che l’uscita dalla dirigenza è stata concordata insieme a loro per un 
sopraggiunto carico di lavoro personale e quindi l’incapacità di essere a 
disposizione per altro. Tutti hanno però dichiarato di essere comunque disponibili 
a collaborare nel caso la Presidente lo ritenesse necessario. Null’altro essendoci da 
argomentare la riunione si chiude alle ore 10 e 45. 
Il Segretario                                              La Presidente 
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